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Ficha técnica da enquisa 
 
 

Deseño do cuestionario Facultade de Filoloxía 
Universo Estudantado do Grao en Linguas e Literaturas 

 Curso de realización 2020/2021 
Forma de realización Enquisa virtual 
Traballo de campo Facultade de Filoloxía 
Número de cuestionarios cubertos 8 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

As porcentaxes deste documento están redondeadas. 
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Datos xerais 
 

1. Que modalidade cursaches no teu grao? 
 

 
 
 

2. Que modalidade cursaches no teu grao? 
 

 
 
 

3. Módulo complementario que cursaches? 
 
 

 
 
 

3
4

0 1 037,50% 50,00% 0,00% 12,50% 0,00%

MENCIÓN EN LINGUA E 
LITERATURA ALEMÁS

MENCIÓN EN LINGUA E 
LITERATURA FRANCESAS

MENCIÓN EN LINGUA E 
LITERATURA ITALIANAS

MENCIÓN EN LINGUA 
PORTUGUESA E 

LITERATURAS LUSÓFONAS

MENCIÓN EN FILOLOXÍA 
ROMÁNICAS

2

5

0 0 0 125,00% 62,50% 0,00% 0,00% 0,00% 12,50%

MAIOR PLUS MINOR MIXTA, CON 
CATALÁN. LINGUA 

CULTURA E 
LITERATURA 

MIXTA, CON 
LINGUA E 

LITERATURA 
OCCITANAS 

MIXTA, CON 
LINGUA E 

LITERATURA 
ROMANESAS 

NINGUNHA DAS 
ANTERIORES 

1
0

2
0

1
0

1
1

0
1

0
0

1

12,50%

25,00%

12,50%

12,50%

12,50%

12,50%

0 0,5 1 1,5 2 2,5

Aplicacións Teórico-Comparadas: Literatura, Cultura…
Os Estudos Literarios na Actualidade

Lingüística e Procesamento das Linguas. Aplicacións
Linguas e comunicación. Aplicacións

Módulo básico de Lingua e Literatura Italianas
Introdución á Lingua e Literatura Galegas

Lingua e Literatura Francesas I
Lingua e Literatura Españolas I

Lingua e Cultura Alemás
Introdución á Filoloxía Románica

Filoloxía Clásica I
Estudos lusófonos I

Estudos ingleses I
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4. Módulo optativo que cursaches? 
 

 
 

 
5. En que oportunidade defendiches o TFG? 

 

 
6. En que convocatoria defendiches o teu TFG? 

 

 

1

0

0

2

0

0

1

1

0

1

0

0

1

14,29%

14,29%

14,29%

14,29%

0 0,5 1 1,5 2 2,5

Aplicacións Teórico-Comparadas: Literatura, Cultura…

Os Estudos Literarios na Actualidade

Lingüística e Procesamento das Linguas. Aplicacións

Linguas e Comunicación. Aplicacións

Módulo intermedio de Lingua e Literatura Italianas

Lingüística Galega

Lingua e Literatura Francesas II

Lingua e Literatura Españolas II

Lingua e Literatura Alemás

Actualidade da Filoloxía Románica

Filoloxía Clásica II

Estudos lusófonos II

Estudos ingleses II

Febreiro
0%

Xullo
50%

Setembro
50%

Outras
0%

Primeira
37%

Segunda
38%

Terceira
25%

Outras
0%
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7. Se non o defendiches na primeira convocatoria, que dificultade tiveches 
para non poder facelo na primeira? 
 

 
Competencias desenvolvidas na realización do TFG 

 
8. En que medida consideras que a realización do TFG che permitiu acadar as 

seguintes competencias?  
(sendo 1 “nada de acordo” e 5 “moi de acordo”). 
 

 
 

9. Cres que habería que engadir algunha competencia máis que conseguiches coa 
elaboración do teu TFG? Cal? 
 

0 respostas 

 
 
 
 

0

1

0

3

00,0% 25,0% 0,0% 75,0% 0,0%

QUEDOUME 
ALGUNHA MATERIA 

SEN APROBAR

O TRABALLO DO 
RESTO DE MATERIAS 
NON ME PERMITIU 

DEDICARLLE 
SUFICIENTE TEMPO 

AO TFG 

MALA XESTIÓN DO 
TEMPO

MOTIVOS PERSOAIS OUTRAS

Capacidade para identificar as limitacións e/ou carencias do traballo
realizado e propoñer suxestións de cara ao futuro.

Capacidade para organizar a información e presentala de forma
clara, sistemática e precisa, para que sexa comprendida por outras…

Uso dos coñecementos adquiridos ao longo dos estudos que sexan
pertinentes para o obxecto do traballo, e integrar con eles a nova…

Capacidade para buscar e seleccionar información relevante.

Capacidade para deseñar e organizar as tarefas para alcanzar os
obxectivos previstos e desenvolver o traballo de acordo cos…

Capacidade para definir os obxectivos do traballo

50,0%

25,0%

50,0%

60,0%

25,0%

25,0%

50,0%

25,0%

25,0%

40,0%

25,0%

50,0%

50,0%

75,0%

25,0%

nada de acordo 2 3 4 moi de acordo
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Opinións sobre a realización do teu TFG 
 

10. Expresa a túa opinión en relación co tempo dedicado a cada actividade (en cada 
unha delas aparece o tempo asignado a cada actividade na memoria do título 
de grao)  
 

11. Se participaches na actividade "Obradoiros do TFG", resultouche útil? 

  
12. Indica que actividades formativas realizaches en relación coa elaboración do TFG 

e en que nivel de intensidade. 
 

Si, foime útil
25%

Non me foi útil
0%

Non participei
75%

Total horas (300 horas)

Traballo autónomo (200 horas)

Exposición oral (0'5 horas)

Preparación da exposición oral (1'5
horas)

Lecturas (90 horas)

Sesións de traballo co/a titor/a (8
horas)

37,5%

42,9%

75,0%

37,5%

25,0%

50,0%

50,0%

42,9%

25,0%

52,5%

62,5%

50,0%

12,5%

14,3%

12,5%

Considero que é axeitado Precisa máis horas Chega con menos horas

Uso de software específico

Técnicas de expresión oral

Procura de información en bases de
datos

Redacción de documentos

Presentación formal (citas, referencias
bibliográficas, formatos, etc)

Xestión de recursos bibliográficos

50,00%

12,50%

12,50%

12,50%

12,50%

12,50%

12,50%

25,00%

75,00%

37,50%

37,50%

50,00%

37,50%

12,50%

12,50%

37,50%

50,00%

50,00%

50,00%

Nada Insuficiente Suficiente Excesivo
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13. Que outras actividades formativas cres que serían importantes e útiles para o 
estudantado que ten que elaborar o TFG? 
 

Empezar a esixir traballos igual de serios desde antes, ensinar a buscar en internet, ensinar modelos 
de exemplo, recursos lingüísticos como pode ser: conectores, inicios de oración, etc. 

 

 
14. Preferirías que o TFG fose unha materia coma as demais do grao (con horas de 

docencia impartida por profesorado da titulación)? 
 

 
 
 

15. Preferirías outra alternativa en vez de ter que facer o TFG? 
 

 
 
 

16. Que outra alternativa propoñerías en vez do TFG que fose importante para a túa 
formación académica e que avaliase as competencias adquiridas ao final da 
carreira? 
 
 
 
 
 

Pois algo de saídas laborais, ou practicas cun traballo final. Algo mais practico que nos de a entrada ao 
mundo laboral, e non ao paro (onde ademais, non temos nin idea do papeleo que hai que facer, nin o 
que significa case ser autónomo nin o que é a renda). Saimos sabendo falar noutro idioma e ler moito, 
pero somos inútiles para a vida practica real 

 
 
 

2

6

25,0% 75,0%

SI NON

2

6

25,0% 75,0%

SI NON
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Dedicación do/a titor/a 
 

17. Na túa opinión, o tempo de dedicación do/a titor/a que marca a Normativa da 
Programación académica anual do curso 2020-2021, 10 HORAS DE TRABALLO, é: 

 

 
 

18. Consideras que as reunións presenciais ou virtuais que tiveches co/a teu/túa 
titor/a foron 
 

 
 
 

Información proporcionada polo centro 
 

19. Valora a túa satisfacción cos seguintes aspectos relacionados coa información 
proporcionada sobre o TFG polo centro.  
(sendo 1 “nada satisfeito” e 5 “moi satisfeito”). 

 
 
 

4 4

50,0% 50,0%

SUFICIENTE INSUFICIENTE

3

5

037,5% 62,5% 0,0%

INSUFICIENTES SUFICIENTES EXCESIVAS

Xornadas informativas do funcionamento do TFG

Utilidade da información administrativa e dos documentos recollidos na
web do centro (normativa, relación de temas e titores/as, calendario,

formularios etc.)
12,50%

40%

12,50% 25%

40%

37,50%

20%

12,50%

nada sitesfeito 2 3 4 moi satisfeito
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20. En caso de que consideres que a información proporcionada polo centro é 
insuficiente ou non é de utilidade, cal é o motivo?  
(marca unha ou varias). 

 
 

Crise da COVID-19 e novo sistema de avaliación 
 

21.  Indica que sistema de avaliación escolliches. 
 

 
 

22. Influíu a crise da COVID-19 no resultado final do teu TFG? 

 
 
 
 

 

4 4

50,0% 50,0%

AVALIACIÓN POLO TRIBUNAL AVALIACIÓN POOLO/A TITOR/A

0 0

3

2

00,0% 0,0%
60,0% 40,0%

0,0%

Non teño fácil acceso
a internet

Podo obter esta
información por

outras vías

A información que me
proporcionou non é
clara para realizar o

TFG

O/A titor/a
proporcióname
directamente a

información necesaria
para realizar o TFG

Outras

Negativamente

Positivamente

85,7%

14,3%

14,3%

28,6% 28,6% 28,6%

Nada Pouco Bastante Moito
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23. Estás de acordo co sistema de avaliación dos TFG provisional para este curso no 
que se dá a posibilidade de escolla de titor/a con defensa (nota máxima 7) ou 
tribunal (nota máxima: 10 puntos)? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

24. Que opcións propoñerías en lugar da existente? Indica as razóns para preferir as 
opcións que menciones. 
 

Avaliación exclusivamente por titor. Penso que é o máis axeitado. 

 
 

Satisfacción global na realización do TFG 
 

25. En que medida estás de acordo coas seguintes afirmacións? 
(sendo 1 “nada de acordo” e 5 “moi de acordo”). 
 

7

1

87,5%

12,5%

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

S I ,  P A R É C E N M E  A S  
O P C I Ó N S  P E R F E C T A S

P R E F E R I R Í A  Q U E  
H O U B E S E  O U T R A S  
O P C I Ó N S

Globalmente estou satisfeito/a coa información
recibida sobre o TFG

Globalmente estou satisfeito/a coa miña relación co/a
titor/a

Globalmente estou satisfeito/a co sistema de avaliación
empregado

Globalmente estou satisfeito/a coa realización do TFG

12,5%

12,5%

12,5%

12,5%

50,0% 25,0%

12,5%

37,5%

62,5%

12,5%

75,0%

50,0%

25,0%

nada de acordo 2 3 4 moi de acordo
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26. Consideras que a realización do TFG foi útil para a túa formación? 
 

 
 
 

27.  Indica por que respondiches SI ou NON na pregunta anterior. 

Pola adquisición de novos métodos de aprendizaxe. Realizar un traballo de investigación por primeira 
vez permitiume aprender e mellorar as miñas competencias lingüísticas na lingua da miña formación. 

Aplicación de todos os contidos e ensinanzas do grao. 

Xa respondín na paxina anterior o que penso do TFG como finalización do grao, e o que falta para ser 
profesionais funcionais 

Considero que si porque me deu a posibilidade de coñecer a fondo aspectos sobre un tema escollido 
por min. Ademais é un gran complemento a toda a parte teórica do grao. 

 
 

28. A continuación engade calquera comentario que consideres pertinente sobre a   
realización do teu TFG. 

 

O coronavirus deunos moita ansiedade e preocupación por moitos temas tamén alleos ao TFG e á 
universidade, e debería terse en conta. Nas charlas do TFG deberían deixar claro e tranquilizar aos 
rapaces con que non pasa nada se non se entrega na primeira convocatoria, que a saúde mental é 
mais importante. Despois queixámonos ao ver a taxa tan alta de depresión en estudantes 
universitarios, que en moitas ocasións deriva en deixar a carreira ou o suicidio. O apoio pola parte das 
institucións pola saúde mental e a tranquilidade dos alumnos é moito mais importante que calquera 
traballo de finalización do grao. 

Una broma. Redactar un TFG en una lengua en que ni tenemos la mayoría un B2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7

1
87,5% 12,5%

SI NON
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Competencias desenvolvidas ó longo dos teus estudos de grao 
 

29. En que medida consideras que nos teus estudos de grao acadaches as seguintes 
competencias xerais recollidas na Memoria para a verificación do título de Grao 
en Linguas e Literaturas Modernas?  
(sendo 1 “nada de acordo” e 5 “moi de acordo”). 
 

 
 
 
 
 
 

Habilidade para aplicar o uso de métodos científicos e recursos
de análise para o estudo avanzado da lingua e da literatura do
Maior (alemán, francés, italiano, portugués) ou do bloque
románico.

Habilidades para aplicar eses coñecementos e métodos co
obxectivo de recoñecer, identificar e resolver problemas tanto
no ámbito dos estudos lingüísticos e literarios como no seu
ámbito profesional: docencia de linguas e de literatura,…

Capacidade de reflexionar e pensar de maneira crítica para
describir, interpretar e valorar os feitos lingüísticos e literarios.

Capacidade de aplicar o razoamento indutivo e dedutivo, ao
combinar a análise dos datos coa argumentación teórica.

Capacidade de levar a cabo tarefas de abstracción, síntese e
análise, ao extraer xeneralizacións a partir da descrición dos
datos.

Capacidade de transmitir información, ideas, problemas e
solucións sobre cuestións relativas á lingua e á literatura do
Maior a un público especializado e non especializado.

Dominio da expresión oral e escrita, tanto na lingua materna
como nas outras linguas estudadas, en distintos contextos.

Habilidade no manexo de ferramentas informáticas e no uso de
redes que permitan establecer contactos nacionais e
internacionais.

Habilidade para traballar en colaboración e en contextos
multiculturais e multilingües.

Capacidade para a aprendizaxe autónoma de novos
coñecementos e técnicas de análise.

12,5%

12,5%

12,5%

12,5%

14,3%

12,5%

12,5%

12,5%

12,5%

12,5%

12,5%

12,5%

14,3%

25,0%

12,5%

25,0%

12,5%

12,5%

37,5%

37,5%

25,0%

37,5%

28,6%

12,5%

37,5%

12,5%

37,5%

50,0%

50,0%

12,5%

25,0%

28,6%

12,5%

25,0%

25,0%

12,5%

37,5%

12,5%

14,3%

37,5%

37,5%

25,0%

12,5%

62,5%

nada de acordo 2 3 4 moi de acordo
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30. En que medida consideras que nos teus estudos de grao acadaches as seguintes 
competencias específicas recollidas na Memoria para a verificación do título de 
Grao en Linguas e Literaturas Modernas?  
(sendo 1 “nada de acordo” e 5 “moi de acordo”) 

 
31.   Cres que faltaría algunha competencia por engadir? Cal? 
 

Capacidad de soportar profesores con métodos ancianos de enseñanza 

 
 
32.    Realizaches algunha mobilidade/estadía noutra universidade? De que tipo? 

Capacidade de identificación e comprensión daqueles
elementos (obxecto de estudo, metodoloxía, linguaxe e

terminoloxía crítica especializada, etc.) que definen e articulan
os estudos lingüísticos e literarios como disciplinas científicas

no ámbito das Huma

Comprensión da complexidade e do carácter interdisciplinar
dos estudos lingüístico-literarios..

Desenvolvemento da competencia comunicativa de xeito oral
e escrito da lingua estudada no Maior.

Capacidade de realizar posteriores estudos especializados,
tanto nunha disciplina filolóxica como en calquera das ciencias

e técnicas que requiran bos fundamentos filolóxicos.

12,50%

14,30%

14,30%

14,30%

14,30%

14,30%

28,60%

37,50%

14,30%

50%

42,90%

42,90%

28,60%

14,30%

28,60%

28,60%

nada de acordo 2 3 4 moi de acordo

SICUE
0%

ERASMUS
75%

Outros convenios 
(bilateral)

0%

Non realicei 
ningunha

25%
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33.    Se NON a realizaches, a que se debeu?  
(Marca unha ou varias opcións). 
 

 
 

34.   Realizaches a materia Prácticas en empresas? 

 
 
 

 
 
35.    Se NON a realizaches, a que se debeu? 
 

Non tiven a oportunidade 

Falta de plazas 

No sabía de la posibilidad 

Traballo 

 

0

0

2

0 00,0% 0,0%
100,0%

0,0% 0,0%

MOTIVOS 
ACADÉMICOS

MOTIVOS 
ECONÓMICOS

MOTIVOS PERSOAIS NON ME INTERESABA OUTRAS

8

0
100,0% 0,0%

NON SI


